


Gyermek- és ifjúsági táborok kiemelt ellenőrzése
2015. június 15 - június 30.

Az iskolaszünet kezdetével kiemelt tábor-ellenőrzési akciót rendelt el Zsigó Róbert élelmiszer- 
lánc-felügyeletért felelős államtitkár. A június 15-től tartó ellenőrzéssorozat alatt – a Nemzeti 
Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH) koordinációja mellett – a megyei kormányhivatalok 
élelmiszerlánc-biztonsági szakemberei a gyermek- és ifjúsági táborok étkeztetését vizsgálják az 
ország egész területén.

Az akció egészen a táboroztatási szezon végéig, augusztus 31-ig, tart. Az ellenőrzések elsődleges 
célja nem a büntetés, hanem, hogy rávilágítsanak a hiányosságokra, szabálytalanságokra, jellem- 
ző problémákra, valamint megmutassák a pozitív tapasztalatokat. Ugyanakkor a szakemberek  
– a júniusi seregélyesi esethez hasonlóan – a jövőben is soron kívül és kiemelten kezelik az 
élelmiszerfogyasztással összefüggő megbetegedéseket, vagy annak gyanúját. A hiányosságoktól 
függően a hatóság korlátozhatja a tábor tevékenységét, valamint az étkeztetést is felfüggesztheti.

Azoknál a táboroknál, ahol egyidejűleg száz, vagy ennél több gyermek étkeztetése zajlik, érzékszer-
vi bírálatot is végeznek az ellenőrök az akkreditált laboratóriumokban. Újdonság a vizsgálatoknál, 
hogy egy tavalyi fejlesztésnek köszönhetően, az ételek minőségét érintő panasz kivizsgálásakor a 
NÉBIH szakembereinek lehetősége van érzékszervi bíráló autóval kiegészített helyszíni ellenőrzést 
is végezni.

Eredmények

Az ellenőrzéssorozat első időszakában, az iskolaszünet kezdetét követően (június 15. és június 30. 
között) összesen 7298 táborozó étkeztetését biztosító létesítmény (155 db) élelmiszerbiztonsági 
ellenőrzésére került sor 72,3%-os megfelelőséggel.
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Az ellenőrzések tapasztalatai alapján elmondható, hogy általában csak kisebb – hatósági intéz-
kedést vagy beavatkozást nem igénylő – hiányosságok fordultak elő, amelyek többségét még az 
ellenőrzés ideje alatt kijavították.

A leggyakoribb hibák az előző években tapasztaltakhoz hasonlóan alakultak:
• a műszaki feltételek hiányával, eszközök állapotával (9,7%), 
• a HACCP rendszer alkalmazásával, a rendszer működtetését igazoló dokumentumok 

hiányával vagy hiányos vezetésével (9%), 
• takarítottsággal, tisztasággal (7,1%), 
• a személyi higiénés szabályok, egészségügyi alkalmasság nem megfelelőségével (5,8%) és 
• nyomonkövethetőséggel (4,5%) kapcsolatosak voltak.



A szakemberek az ellenőrzések során lejárt fogyaszthatósági-, és minőségmegőrzési idejű ter-
mékeket is találtak. Előfordult, hogy a hűtve tárolás során a termék jellegének megfelelő elkülönítés 
sem volt biztosított (nyers húsok a készételekkel közös hűtőtérben), illetve 2 táborban – a szabá- 
lyokkal ellentétben – nem tettek el ételmintát.

A hatósági eljárások során 3 alkalommal történt figyelmeztetés, 11 alkalommal, összesen 965.000 Ft 
értékben, bírságolás és összesen 42,43 kg élelmiszer kivonásáról kellett a tábori étkeztetésben intéz-
kedni, 47.246 Ft összértékben.

Tevékenység korlátozására 5 esetben került sor. Két esetben engedély nélküli, illetve engedélytől 
eltérő tevékenység miatt kellett a konyha működését azonnali hatállyal megtiltani, a többi esetben 
pedig a takarítatlanság, a szennyezett felületek, berendezések, eszközök, valamint a konyhatér 
rendezetlen állapota miatt kellett azonnal eljárni.

A nagyobb táboroknál és panasz esetén a NÉBIH mozgó érzékszervi vizsgálóállomása is bekap-
csolódik a vizsgálatokba az ételek érzékszervi bírálata céljából. Egy, az elmúlt időszakban érkezett 
panasz alapján, sor került ilyen újfajta vizsgálatra egy budaörsi táborban. Az eredmények azonban 
a bejelentést nem támasztották alá, az ételek érzékszervi minősítse kiválóan megfelelt lett.





Tábori megbetegedések

A tábori közösségi étkeztetés mindig hordoz élelmiszerbiztonsági kockázatot, de a táborozás 
elején az otthonról hozott élelmiszerek helytelen tárolása és fogyasztása is okozhat problémát.  
Gyermek- és ifjúsági táborok étkeztetésével kapcsolatosan – a kiemelt ellenőrzés első időszaká-
ban – 4 élelmiszer eredetű megbetegedés gyanúról érkezett jelentés. 3 csoportos és 1 tömeges  
esemény kapcsán összesen 65 gyermek és 4 felnőtt betegedett meg. A megbetegedések enyhék 
voltak, hányás, hasmenés tünetekkel jelentkeztek, a betegek állapota kórházi ellátást nem igényelt. 
A táborokat ellátó tálalókonyhákon, valamint az ételeket készítő- és kiszállító vendéglátóhelyeken 
folynak az élelmiszerbiztonsági vizsgálatok, a laboratóriumban megkezdődött a minták feldolgozása. 

A megbetegedésekkel a hatóság látókörébe került események közül a júniusi Fejér megyei 
seregélyesi táborban olyan tálalókonyhát működtettek, mely nem szerepelt a nyilvántartásban.

A hatóság a táborok esetében felhívja a figyelmet arra, hogy a kirándulások, strandolások során 
is ügyelni kell a táborozók biztonságos étkeztetésére, a szervezők, felügyelők, az igénybe vett 
fagylaltozók, vendéglátó és étkezőhelyek kiválasztásánál járjanak el körültekintően.

Szezonális ellenőrzések

Július 1-jétől szezonális élelmiszerlánc ellenőrzést rendelt el Zsigó Róbert, élelmiszerlánc-felügye-
letért felelős államtitkár. A NÉBIH és a megyei élelmiszerlánc-biztonsági szakemberek augusz-
tus 31-ig az ország teljes területén vizsgálják az előállítókat, forgalmazókat és a vendéglátó 
egységeket. 

Az akció célterületei között továbbra is szerepelnek a gyermek- és ifjúsági táborok, de vizsgálják 
a strandokon, fesztiválokon, kézműves vásárokon árusítókat, a fagylaltozókat és az utcai büféko-
csikat is. Az ellenőrzés kiemelt termékei között szerepel a fagylalt, a különböző cukrászsütemények, 
grill termékek és a görögdinnye is.
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